



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос Времени

6 ИЮЛЯ
СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В Госдуме края

Встречи в Москве

Председатель ГДСК Юрий Гонтарь принял участие в III Всероссийской научно-практической конференции «Мониторинг законодательства и правоприменительной практики как форма диалога власти и общества». Представительный форум собрал в Москве членов Совета Федерации РФ, депутатов ГДРФ, руководителей федеральных органов власти, ученых и членов общественных организаций. Ю. Гонтарь выступил с докладом, остановившись на теоретических вопросах анализа качества и действенности российских законов на конкретных примерах социально-экономической жизни Ставропольского края.

Он также встретился с заместителем председателя Госдумы РФ Г. Борисом, В. Володиным, В. Катренко. У спикера состоялись консультации с председателями думских комитетов по бюджету - Ю. Васильевым и по вопросам местного самоуправления - В. Мокрым. Основной целью встреч стало обсуждение конкретных предложений по совершенствованию правовой базы реформы местного самоуправления, о расширении прав регионов и муниципальных образований в межбюджетных отношениях.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Обращения граждан

По сообщению отдела писем и приема граждан аппарата правительства Ставропольского края, за период с 14 по 17 июня 2005 года на имя губернатора и в адрес правительства края поступило 213 обращений граждан, в том числе 45 - на «Телефон доверия губернатора».

Наибольшее количество заявлений поступило из городов: Ставрополя, Минеральных Вод, Кисловодска, Пятигорска; районов: Шпаковского, Изобильненского, Курского и Кочубеевского. По-прежнему основная часть обращающихся - пенсионеры, а самые актуальные темы составляют вопросы жилищно-коммунального хозяйства. Ставропольцев также продолжает волновать благоустройство населенных пунктов края, состояние пешеходных тротуаров дорог.

Пройдя по инстанциям местных органов власти, граждане обращаются к высшему должностному лицу за помощью, но даже в этом случае ряд чиновников пытаются «отделаться» лишь формальными отписками и обещаниями.

Тем не менее, за прошедшую неделю принятые меры по 22 обращениям, по 42 - даны разъяс-

Подписана заявка

345 тысяч долларов США - такой грант Всемирного банка, который скоро получит правительство Ставропольского края.

Как уже сообщалось, переговоры о долгосрочном сотрудничестве Министерства экономического развития и торговли СК с экспертами этого финансового учреждения ведутся уже более полугода.

И приз зрительских симпатий



Александра Анищенко с дипломом и денежным призом зрительских симпатий.

Два дня шел в поселке Тульском Майкопского района Республики Адыгея 14-й межрегиональный фестиваль казачьего искусства. Участие в нем приняли 24 самодеятельных коллектива, а открыл фестиваль государственный Кубанский хор.

Ставрополье представлял народный ансамбль «Казач-

ка». Местные жители, а также гости и участники фестиваля приняли наших земляков восторженно. Целый сольный концерт дала «Казачка» в поселке Каменномостовском, где артистов не раз вызывали на «бис» и долго не хотели отпускать.

Народный ансамбль под руководством Александры Анищенко и Николая Сажникова с честью выполнил свою миссию, заняв третье место в южном регионе России. Высокое жюри, в состав которого входили заслуженные деятели культуры страны, Кубани и Адыгеи, композиторы, представители казачьих формирований, в том числе приехавшие из-за рубежа, в возглавил народный артист России композитор, художественный руководитель государственного Кубанского казачьего хора, профессор Виктор Захарченко, отметил не только отличное выступление нашего коллектива, но и его высокий артистический уровень, колорит и самобытность костюмов.

Кроме диплома третьей степени, «Казачка» получила также приз зрительских симпатий и денежную премию.

А еще - приглашение на следующий, 15-й, межрегиональный фестиваль. В заключительном гала-концерте наши артисты выступали на правах победителя.

(Соб. инф.).

◆ Хорошие новости

Музыка в подарок

Нас в классе было семеро - один из самых больших выпускников нашей Комсомольской музыкальной школы. Этим летом мы сдали выпускные экзамены - результат того, что было наработано за годы учебы. Вот они и остались позади. Честно говоря, не понимаю тех, кто, окончив музыкальную школу, вздыхает с облегчением - я всегда буду вспоминать о ней с любовью, с чувством признательности к нашим учителям. Прежде всего - Людмиле Владимировне Вокар, специалисту своего дела, и просто очень добром, скромному, отзывчивому человеку, которая всегда поможет, не оставит в трудную минуту любого, кто бы ни обратился. Обязательно - Ирине Вениаминовне Чурсиновой, преподавателю по сольфеджио. Строгая, она добива-

лась, чтобы все ученики прекрасно знали ее предмет. Благодаря ей я никогда не забуду теорию музыки. И, конечно, директору школы Ирине Михайловне Машковой, вселявшей в каждого из нас энтузиазм, наполняющей нас позитивной энергией и верой в себя.

А еще низкий поклон коллективу Комсомольской аптеки во главе с заведующей Светланой Анатольевной Мельниковой. Первые три года у меня не было своего инструмента, а на собранные ими деньги мы купили пианино. И теперь, даже сдав экзамены, я по-прежнему с удовольствием играю на нем Бетховена, Шопена, русские народные мелодии.

Анастасия ПУТИНЦЕВА,
п. Комсомолец.

А вокруг - благодать

Прихожане храма Владимирской иконы Божией Матери побывали недавно на престольном празднике в Свято-Троицком Серафимском женском монастыре, что в селе Совхозном Кабардино-Балкарии. В этот день в небольшой монастырский храм съехались паломники со всего Ставрополья, люди стояли даже на улице. Вместе со всеми мы помолились и крестным ходом трижды обошли храм, все подошли к кресту. Затем спустились к источнику Серафима Соровского, его целебную воду не только пьют, но и набирают впрок. А красота окрестных мест нас просто поразила: чистый воздух, буйство цветов и трав, благодать, кажется, дышит все вокруг. Сидел бы и любовался без конца!

Нина ШЕВЧЕНКО.

Неблагоприятные дни в июле:
6, 7, 8, 13, 14, 19, 21, 27, 28

◆ Ветслужба предупреждает

Кировский район расположен в юго-восточной части Ставрополья и является приграничным. Кроме того, по территории района проходит федеральная трасса Ростов-Баку. Особенности организации животноводства в приграничных районах, близость границ соседних республик на протяжении многих лет способствовали беспрепятственному перемещению людей, а вместе с ними животных, служивших источником различных инфекционных заболеваний. Поэтому создание благополучной эпизоотической ситуации в районе является главнейшей задачей ветеринарной службы. И сегодня на вопросы газеты «Голос времени» отвечает ведущий ветврач Кировской районной станции Ирина Ивановна РОЖКОВА.

- Сколько насчитывается поголовья животных в районе и какая проводится работа по профилактике инфекционных заболеваний?

- По состоянию на 1 июня текущего года насчитывается всего 7345 голов КРС, в том числе в индивидуальном секторе 3543, овец - 1749 (участников - 1400), свиней - 18786 (у участников - 6907), лошадей - 202. Должное внимание уделяется профилактике особо опасных заболеваний общих как для человека, так и для животных. Таких, как сибирская язва, ящур, лейкоз, бруцеллез, туберкулез и другие.

В целях профилактики инфекционных заболеваний весь скот в весенне-осенний период подвергается ветеринарным работкам. За текущее полугодие в районе проведены исследования крупного рогатого скота на бруцеллез, лейкоз и туберкулез. Также привиты против сибирской язвы 6337 голов КРС, 11716 - свиней и против ящура 7250 голов.

- Известно, что страшным заболеванием является бруцеллез. Какая здесь проблема?

- Проблема бруцеллеза

все еще остается весьма актуальной для Ставрополья. Инфекция является общей для человека и животных. Бруцеллезные животные - основной источник, от которого происходит заражение человека. Из частной причиной его распространения является миграция населения на наши территории со своим поголовьем животных, часто не иммунизированного и не прошедшего санитарно-ветеринарный контроль.

Проведение оздоровительных мероприятий в индивидуальном секторе усложняется отсутствием полного учета и нумерации поголовья животных, ввозом и вывозом скота без ветеринарных документов, без карантинирования и без ведома государственной ветеринарной службы.

Поэтому покупая молоко у уличных торговцев и в местах, не приспособленных для торговли, подумайте о здоровье своих близких. Ежемесячно с территории района на молзаводы отправляется 482 тонны молока.

- А что делается для того, чтобы не допустить появления молочной продукции, способной вызвать заболевания людей?

С целью предупреждения передачи инфекции через молочные продукты Кировская ветлаборатория исследует молоко на бактериальную обсемененность, мастит, бруцеллез. Только после этого выдаются ветеринарные сопроводительные документы, нарушителей Федерального закона «О ветеринарии» накладываются штрафы. К сожалению, продолжает лидировать грозное заболевание крупного рогатого скота - лейкоз, поэтому владельцам больных лейкозом коров выдается предписание на изоляцию таких животных от общего стада, ограничивается их содержание и использование продукции. Но не все это понимают и тем самым способствуют распространению заболевания среди животных.

- Что можете сказать о клещах - разносчиках Конго-крымской геморрагической лихорадки и проводимых мероприятиях по борьбе с ними?

Работа ветеринарной службы района слагается из комплекса мер по уничтожению клещей, находящихся на животных. Очень важно уничтожать их в среде обитания до нападения на животных. Необходимо распахивать землю, сменять пастища, бороться с грачами и воронами. Районная ветстанция имеет в достатке препаратов для проведения противоклещевых обработок. За текущее полугодие обработано 3322 головы крупного рогатого скота.

Вопросы задавал Николай КИРЬЯНОВ.

◆ 60 лет Победы

Гляди на Игната Егорова, никогда не повершишь, что в этом году ему стукнет 80. Бодрый, крепкий, с цепкой памятью, он и на дерево заезжает, если надо, и в огороде вкалывает, да вот как-дому. Зарядку делает ежедневно.

Вся его жизнь связана со станицей Старопавловской. Здесь он родился. Савременно недалеко от того места, где живет сейчас, стоял турецкий домик, построенный родителями. В 1933-м во время голода умер отец Игнат, еще прошлым летом узнавший колхозный труд, на два года бросил школу, работал погонщиком, боронил, сеял, пахал, косил. В станице тогда чуть не половина дворов стояла пустыми: кто помер, кто лучше долю искать подался.

Отсюда в октябре 1939-го его призвали в армию. Чуть-чуть не угодил молодой красноармеец на Финскую, уже и погрузку в эшелон объявили, да передумали - сняли с новобранцев пушушки теплые, валенки, на «дембелей» переодели, тех и отправили.

Первый день Великой Отечественной Игнат Григорьевич встретил на плацу. Хоть и было воскресенье, солдаты занимались строевой. Вдруг по радио - выступление Молотова. «Шагистику» тут же прекратили, начали готовиться к фронту. «Настроение было: да мы этого фрица враз разобьем! Ну, месяц от силы два - и войне конец», - вспоминает Игнат Григорьевич. - А получилось...»

Из Красноярска по железной дороге полк доехал до Ржева. Там пути разбомбило, поэтому дальшешли пешком.

«Нас послали в разведку. Едем на полуторке, на встречу - советский танк. Немец говорит, уже в этой деревне наших там больше никого, мы последние».



Игнат Григорьевич со своей женой Валентиной Антоновной.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА

и горючее на исходе. Направили мы их в свою часть, а сами дальше - надо же убедиться, что да как высмотреть. На ночь остановились, а на рассвете накрыло нас первое боевое крещение - бомбёжка. Много погибло. И со мной рядом снаряд разорвался, меня в окопе завалило. Глаза запорошило, не слышу ничего - контузия.

Вообще понятия воевать мы не умели. Немец укрепился, из пулеметов-минометов попивает, а мы «кур» кричим да с винтовками на эти укрепления бросаемся. За месяц пехоты почти не осталось. Вот тогда довелось мне «языка» брать. Средь бела дня по радиогуськом подползли, а через дорожку - птичник колхозный, и немцы на чердаке копошатся.

Четверо наших забежали, двоих сняли, одного взяли. Злой был! В глаза плюет, отвечать отказывается.

Бросали фашисты и листовки. Мол, переходите на нашу сторону, распустим по домам. Генеральным наступлением на Москву пугали. Началось оно, как и обещали, 3 октября. Дошли мы до самой столицы, но оборонили. И опять давай Клин, освобождай Рогачев. Самые страшные бои были под Ржевом. Здесь лежал самый короткий путь на Москву, здесь мы не давали противнику раслабиться, оттягивать войска на Сталинград.

Здесь получил Игнат Григорьевич свою первую боевую награду: медаль «За отвагу». «За что?» - переспрашивает он и ус-

Чтобы люди были здоровы

◆ Обратная связь

Где будут лечиться зольчане?

Очень внимательно читают нашу газету в станице Зольской. Некоторых станичников обеспокоила статья «Земля и деньги - извечная проблема», опубликованная в №45 за 4 июня. В статье сказано, что районный Совет депутатов решил принять в муниципальную собственность района Зольскую врачебную амбулаторию. Авторы коллективного письма, пришедшего в редакцию, убедительно просят рассказать, чем грозит зольчанам такая передача и где будут лечиться жители станицы. В письме затронута и еще одна волнующая людям проблема - отсутствие бани.

Оба вопроса мы задали главе администрации Зольского сельсовета Геннадию Шуткову. Геннадий Владимирович пояснил, что всему виной 131-й Федеральный закон, по которому наш край живет с 1 января этого года. Закон по-новому распределит полномочия между различными ветвями власти. Полномочия же подкрепляются имуществом, которое передается на безвозмездной основе. В муниципальную собственность района уже перешли детские сады и школы, но дети как ходили в них, так и продолжают. Ничем не грозит и передача амбулатории: на порядок ее работы это никак не отразится, и жители станицы по-прежнему будут лечиться в своей амбулатории.

Местная же администрация намерена и вперед не оставлять амбулаторию без внимания, в частности, планирует по осени продолжить начатый ремонт, установить автономную систему отопления, а также совместно с ЦРБ продолжать «заполнять» амбулаторию кадрами и оборудованием.

Что касается бани... «И мне хотелось бы, чтобы она была», - сказал глава.

- В администрацию уже не раз обращались с просьбой о продаже здания в частные руки, на все просьбы дан отказ. В конце прошлого года мы объявили открытый конкурс по ремонту бани предварительно подсчитали стоимость работ. Ориентировочно ремонт с реконструкцией обойдется в два с половиной миллиона рублей. Пока трудно сказать конкретно, когда в нашем бюджете появятся такие средства, но баню мы восстановим, восстановим и задействуем и летний детский лагерь, чтобы станичникам было где помыться, а детям - отдохнуть».

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Наркотики

За прошедшие два года

Кировским отделением федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотических средств было выявлено 170 преступлений, связанных с нелегальным и легальным оборотом наркотиков. В суд направлено 35 уголовных дел. Привлечено к уголовной ответственности 56 человек, совершивших преступления. Извлечено из незаконного оборота 30 килограммов 116 граммов наркотических средств и психотропных веществ, из них основную массу составляют наиболее распространенные в нашем регионе наркотические средства каннабисной группы: марихуана, гашиш, гашишное масло (28 килограммов 154 грамма).

Виктор ДЕРЯВКО, начальник Кировского МРО по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ.

Я выжил под Ржевом

мехается, - а там за каждый день давать можно было... Рассказывая о войне, ему достаточно сказать одно, в противовес герою известного стихотворения, - «Я выжил подо Ржевом»... Когда война началась, в их дивизионе было 280 человек; когда закончилась, осталось лишь семеро. Конечно, кто-то выбывал по ранению, и все же, все же... Как представишь, сколько дивизионов вот так же «обмелели», не дойдя до Победы!

Егоров дошел. Освобождал Вязьму, Ельню, Смоленск, снимал блокаду с Ленинграда. В лучших традициях военно-приключенческого фильма выдержанна история получения ордена Красной Звезды. Звукоряд, звукоряд, заражающий артиллеристов немцев в радиусе 20-30 км, за более точными данными Егоров ходил в тыл врага. Переходили ночами, днем отсиживались. Без документов, погона и знаков различия, с автоматами на груди. И так - три раза, по 10-12 суток. Даже товарищи в подразделениях не знали, где был.

Войну закончил в Латвии.

- Помню, седьмого немец группками стал сдаваться. Флаги выкидывают - и в плен. Восьмого - больше. Артиллерия их пушила совершенно беспорядочно. Я к тому времени уже командовал отделением. Вечером кричат: «Двадцатого к телефону!». Беру трубку, а там «Поздравьте личный состав, 9 мая - день Победы». Не помню, как и выскошил. Кричи! А вокруг уже пули трассирующие, ракеты во все стороны - саплют. А девятого пошли мы оплывать немцев. К

первой батарее подходим, иду я и еще один со мной, оставшиеся - в лесу, на всякий случай. Но «слушав» не было. Три батареи мы пленили. Офицеры понурые были - стыдно, что ли? А солдаты радовались, улыбались - «Сталин гуд!», сами оружие в бричку кидают.

- Всякое на фронте было. И любовь была, - улыбается ветеран. - В 42-м пришла в часть посыпка, на ней написано: «Лучшему бойцу». Отдали мне. Как сейчас помню, две пачки папирос там, махорки кисет расширенный, чекушки. И адрес. Долго мы переписывались, но так и не свиделись. А в 41-м, еще в Заводово, стояли мы дни четыре. Познакомился я с девушкой, Зиной Большаковой. Работала она на скорняжной фабрике и подарила мне рукавицы на память - с верху мех, в середине. Ох, и схватились за ними! Но я ни на что те рукавицы не променял, всю войну они меня выручали. А письма на фронте мы обязательно вслух читали, и ответы вместе сочиняли - у солдата все открыто.

Но больше всего мучила тоска по дому как бы побывать, на мать посмотреть. Может, потому я так помню то свидание. В июле 45-го мне дали отпуск, и заехал я в Ленинград, к старшему брату. Семь лет мы не видались. Приехал, а его в части нет, дежурит. Объяснили мне, как доехать. Вылез я из трамвая, смотрю - идет Он, не он? Поперить боясь, а самого ровно магнитом тянет к нему. Обнялись мы, друг друга по горбу молотом, а сказать ни слова не можем. Такая вот встреча посреди Невского проспекта...

Оксана ВОРОЛАЕВА.

◆ Как живешь, фермер?

Осенью прошлого года в г. Ставрополе на краевом совещании министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев вручил денежную премию нашему земляку, главе фермерского хозяйства «Кроликод» из г. Новопашковска Анатолию Алексеевичу ЗАДОРОЖНОМУ. Он сумел получить с каждого из 60 гектаров почти более 40 центнеров зерна озимой пшеницы.

Сегодня он - гость «Голоса времени». На первый вопрос, почему свое фермерское хозяйство он назвал «Кроликод», Анатолий Алексеевич рассказал целую историю. Оказывается, в 1991 году, когда только стало зарождаться фермерское движение, он решил на своих пяти гектарах организовать свое дело. Начал с того, что купил две семьи кроликов. Естественно, заранее подготовил помещения для зверьков с учетом увеличения поголовья, подумал о кормовой базе. Изначально большие надежды возлагал на своих сыновей - Андрея и Александра. И не ошибся - сыновья во всем помогали.

У нас дома водились кролики и это было хорошим подспорьем для семьи - и шкурки получали, и мясо, - вспоминает младший сын Александр. А когда отец попросил помочь ему в организованном фермерском хозяйстве разводить кроликов, я с братом с удовольствием согласился. Но получилось так, что особой прибыли от кролиководства не было получено. Словом, с отцом мы два года занимались кролиководством, а потом он решил заняться выращиванием зерновых культур. И вот с тех пор направление деятельности изменилось.

Анатолий Алексеевич решил «раскрутиться» на кроликах. Но, увы, Время показало - надо идти другим путем работать на земле и с землей. Но свои пять гектаров - это, считай, ничто. И тогда А.А. Задорожный взял из районного фонда перераспре-

Современный семейный подряд



деления 50 гектаров, а после пошли к нему люди со своими паями. В данное время у фермера 287 гектаров земли.

- Начало не было легким, - вспоминает Анатолий Алексеевич, - как в любом новом деле. Требовалось средства на обустройство производственной базы, приобретение техники, постройку ангаров, жилого помещения, подведение линии электропередачи. Да мало ли что требовалось сделать, чтобы потом спокойно работать, растить урожай, кормить семью, рассчитываться с пайщиками. И дело вроде пошло. Кредиты, конечно, брали. Тогда это не представляло трудности, и с долгами я рассчитывался. Помню, гусеничный трактор купил, два колесных комбайна, весь прицепной инвентарь и сельхозорудия. Сейчас намного тяжелее стало, очень подорожала техника, о ГСМ и говорить

ничего - заоблачные цены. И все-таки новые приобретения я сделал по лизингу обзавелся гусеничным и колесными тракторами. Лизинг, конечно, дело хорошее, но деньги платить надо вовремя в течение пяти лет, поквартально. Но больше пугает первоначальный взнос платежа: надо оплатить сразу 25 процентов стоимости сельхозмашины.

Нравятся мне новые современные комбайны «Вектор» и «Енисей», которые очень бы пригодились в фермерском хозяйстве. Но уж очень они дорогие, «тянут» почти на три миллиона рублей. Пока только мечтать о них приходится. С пайщиками, а их около 30 человек, рассчитываюсь вовремя и по совести, отдаю каждому 25 процентов собранного урожая. Никто свои пай не забирает. 8 пайщиков - из поселка Фазанного, основная же

масса - новопашковские. При расчете обязательно очищаю зерно и сам развозжу своим транспортом по дворам. Те пайщики, которые ближе к земле, помогают мне сами. Для них поработать в фермерском хозяйстве 3-4 дня - ничего не стоит.

В разговоре Анатолий Алексеевич особенно выделил своего младшего сына Александра (он на снимке). Сейчас ему 26 лет. По совету отца окончил агрономический факультет ставропольского вуз. И теперь в качестве агронома вот уже три года работает в фермерском хозяйстве. Он применяет передовые технологии, соблюдает агротехнику, делает все, как говорится, по науке. Его старший брат Андрей трудится рядом, многое может сделать своими руками, а вот сварщик он - незаменимый. Обидно отцу и сыновьям, что на их базе у хутора Фазанного воры поснимали электропровода, унесли половину столбов, словом, утащили все, что можно было. Теперь фермеры, а их несколько семей, объединившись в небольшой хуторок под названием «Исток», сами охраняют свою собственность.

Скоро уборка урожая, и Задорожные готовятся к ней старательно. Уберут зерновые, подойдут поздние культуры, а там и осенний сев. А пока болит душа у главы хозяйства о горюче-смазочных материалах, которых пока еще нет. Но уверен Анатолий Алексеевич, что все проблемы будут решены, какими бы сложными они не были. Такова участь крестьянина-хлебороба. Только бы цены на зерно поднялись, ведь работать впустую никак не хочется.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Актуально

«Ювента» остается!

Весть об этом наконец во все услышанье прозвучала на общем родительском собрании прогимназии. До этого родители более чем ста воспитанников да и коллектива «Ювенты», можно сказать, полгода жили на чемоданах. Райпотребкооперация, бывший собственник здания, продала помещение. Как распорядится судьбой детского сада новый владелец, никто не знал.

В апреле собственник опять поменялся, им стали казачье сельхозпредприятие «Вольница» и стоящее за ним Новопашковское городское казачье общество. Оба вошли в состав учредителей, а это значит - детей никуда не высыпят, просторное здание в центре города остается в их распоряжении. Для города, где родители, чтобы устроить ребенка в детский сад, становятся в очередь, это немаловажно.

Насколько плотно новые соучредители намерены вмешиваться в деятельность прогимназии? Присутствовавший на собрании юрист городского казачьего общества Сергей Гусев заверил, что вмешательство будет минимальным. Сохраняются статус и название учреждения, в том же составе продолжает работать коллектив. Не меняется и содержание образовательных программ, разве что занятия приобретут легкий «казачий налет». Единственное новшество - вводится спецкурс «Знакомство с историей и культурой казачества», вести его будет опытный педагог Валентина Вышварок. При этом нет и намека на отбор в детский сад по национальному признаку. «Мы не вербует в казачество, - пояснил Сергей Михайлович. - Культура же казачества не замкнута на себя, и знать ее никому не зазорно. Нет ничего плохого и в том, если знакомство это начнется с детства».

Многих интересовало, будет ли «Ювента», как и раньше, набирать первоклассников. Сергей Гусев и директор прогимназии Надежда Каблова ответили положительно. Уже идет работа по получению лицензии на право ведения деятельности в сфере дошкольного и начального общего образования. К сожалению, этот год придется пропустить, но с 1 сентября 2006-го первый класс в «Ювенте» появится. Родители, чьи дети закончили начальную школу в прогимназии, знают, насколько безбедно и незаметно протекает переход из детского сада к учебе в таких условиях. Единственное пожелание - чтобы при переходе в общеобразовательную школу хотя бы костяк класса сохранялся. А это вполне реально.

Оксана ВОРОПАЕВА

◆ О людях хороших

Что может женсовет?

Задавшись таким вопросом, я обратился к управляющему делами муниципального образования станицы Марьинской Вере Леонидовне ЛЕБЕДЕВОЙ. Она уважительно отозвалась о станичном женсовете, который вот уже два десятка лет возглавляет заведующая библиотекой Любовь Федоровна Соревщенко. По натуре она человек активный и небезразличный: находится в курсе всех событий, вникает в трудности и проблемы своих станичников и по возможности старается им помочь. И, конечно же, не дает покоя главе Михаилу Леонидовичу Кутько.

Любовь Федоровна рассказала, что очень довольна работой членов женсовета. Все они с определенным жизненным опытом, инициативные, а главное - не лишены чувства сострадания и жалости к людям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации. Это заведующая детсадом «Сказка» Антонина Ивановна Виноградова, директор филиала Новопашковского ПУ-48 Наталья Дмитриевна Винникова, помощник воспитателя детсада «Журавлик» Татьяна Петровна Бокова, руководитель драмкружка Дома культуры Раиса Алексеевна Мельникова, специалист администрации, депутат муниципального совета Надежда Егорёвна Гречушкина, работник торговли Таисия Васильевна Штефа.

Как библиотечный работник Любовь Федоровна старается, чтобы не пустовал читальный зал, чтобы больше было любителей книги не только среди взрослых, но, и что очень важно, среди детей, школьников. И это ей удается в полной мере.

- Разные люди и разные семьи проживают в нашей станице, - говорит Любовь Федоровна. - Есть матери-одиночки, большие семьи с «трудными» детьми и пьющими родителями. Это та категория людей, которая нуждается в постоянном контроле и, конечно, в определенной помощи. И здесь не могу не сказать самое добное слово о социальном педагоге средней школы Антонине Георгиевне Васильевой, председателе административной комиссии. В поле ее зрения - трудные дети, а также сироты. Не остаются без внимания и семьи, где при пьющих роди-

телях детям живется тяжело. Помогает А.Г. Васильевской инспектор по делам несовершеннолетних Константин Георгиевич Мочалкин, и их совместная работа дает свои положительные результаты.

Вспоминает председатель женсовета одну семью, в которой восемь детей, родители положительные, но бедность сказывается. Своего дома-владения у них нет, проживают на квартире, но по возможности администрация им помогает.

Горе случилось в семье Николая П. - умерла в прошлом году его супруга и оставила ему двух малолетних сыновей. Пришлось детям пожить в Новопашковске в реабилитационном центре, но помогла администрация местного сельхозпредприятия, где трудится Николай, и теперь дети дома. И женсовет, и администрация станицы не забывают об этой семье. Также заботятся они о престарелых людях, инвалидах, ветеранах войны и труда.

А еще Любовь Федоровна отметила, что сегодня в станице проживают около девяти тысяч человек тридцати национальностей.

- Получается, что наша станица - большая многонациональная семья. Такой состав населения станицы, естественно, требует особого внимания со стороны местной власти, чтобы граждане, независимо от национальности и вероисповедания, жили дружно, без конфликтов, в мире и согласии. И мы, женщины, считаем работу в этом направлении очень важной и ответственной.

Николай НИКОЛАЕВ.

◆ В райсовете ветеранов

Как прожить пенсионеру?

Ответ на этот жизненно важный вопрос пытались получить ветераны, принявшие участие в заседании президиума райсовета ветеранов.

К разговору были приглашены руководители и специалисты районных служб. Рассматривались два основных вопроса: о повышении с 11 июня тарифов за пользование газом и о льготах для ветеранов по 122-му Федеральному закону.

Председатель совета ветеранов ст. Марьинской Л.С. Соколов сказал, что до 11 июня они платили за каждый использованный кубометр газа 1 рубль 7 копеек, а после тариф вырос до 1 рубля 35 копеек. В среднем марьинская семья расходует в месяц 1200 кубометров газа. Нетрудно посчитать, что к оплате подлежит в данном случае 1620 рублей. А как быть пенсионерам, ведь надо рассчитываться еще за воду и электроэнергию. Выступающий критиковал газовиков за обслуживание оборудования, которое зачастую не проводится, а деньги взимаются. Перед праздником 60-летия Победы работники электросетей отключили уличное освещение по непонятным причинам.

Высказал претензии в адрес газовой службы член президиума райсовета ветеранов А.Т. Ролинский. В ст. Советской, где он проживает, в квитанции по оплате за газ не делаются расшифровки, и станичники платят указанную сумму, не зная из чего она складывается.

С большой говорила о проблемах, связанных с удорожанием коммунальных услуг А.И. Касьяненко, тоже член президиума. В то же время она благодарила ООО «Элегант», единственное предприятие в районе, которое реализует населению качественный хлеб по 5 рублей за булку. А еще она сделала упрек в адрес аптеки, в которой не удалось купить по рецепту льготное лекарство больному, приобрести его в Георгиевске.

Возникли вопросы по зубопротезированию, медицинскому обслуживанию пенсионеров, ветеранов войны и труда, выделению льготных лекарств, путевок в санатории и др. На них обстоятельно ответила главврач ЦРБ С.А. Алиева.

О том, какие услуги оказываются, из чего складываются тарифы на коммунальные услуги, говорила главный экономист ГУП ЖКХ З.С. Жукова.

Разъяснения давали руководители и специалисты райгаза, Управления труда и занятости населения, районной аптеки, других служб, а также помощник прокурора М.Н. Калмыков.

Глава администрации Кировского муниципального района П.В. Кожин рассказал о социально-экономическом развитии района, о работе по выполнению 131 и 122 Федеральных законов, о проблемах, которые приходится решать. А в заключение вручил группе активистов ветеранов и советам ветеранских организаций Дипломы «Общественное признание» Ассоциации офицеров запаса Вооруженных Сил «Металир».

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Православные праздники

Рождество Иоанна Крестителя

7 июля церковь совершает праздник Рождества Иоанна Предтечи. По свидетельству Господю, никто рожденный на земле не был так велик, как он. Родился Пророк Иоанн в правление иудейского царя Ирода у праведных и бездетных до того супругов - священника Захарии и жены его Елизаветы.

Иоанн Креститель был рожден на шесть месяцев ранее Иисуса Христа - в день летнего солнцеворота, совпадавший с древним языческим праздником Купалы. Само слово «купала» означает сердитое, горячее, кипящее гневом, яркое существо - солнце. Во времена былие наши предки, по своей малой образованности, смешивали языческое с христианским и присоединяли праздник Купалы к празднику святого Иоанна

◆ Хозяйке к летнему столу

Овощная запеканка из баклажанов, помидоров, цуккини

На 4 порции: по 2 стручка красного и зеленого сладкого перца, 2 небольших цуккини, 1 крупный баклажан, соль, 500 г помидоров, 3 луковицы, 2 зубчика чеснока, молотый черный перец, 2 чайные ложки специй, 3 столовые ложки оливкового масла, 2 столовые ложки лимонного сока, 250 мл бульона из кубиков.

Стручки сладкого перца вымыть, почистить, разрезать на четвертинки, удалить семена и нарезать крупными кусками. Цуккини и баклажан вымыть, почистить и обсушить. Баклажан нарезать кружками, посыпать солью и оставить недолго, чтобы они пустили сок, вместе с которым мякоть теряется ненужную при приготовлении горечь. Нагреть духовку до температуры 220°.

Помидоры вымыть, почистить и нарезать кусочками. Лук и чеснок очистить от шелухи и нарезать лук тонкими дольками, а чеснок - небольшими кубиками. Баклажаны обсушить и вместе с остальными овощами переложить в смазанную жиром форму для запеканки или сотейник. Посолить, поперчить по вкусу и приправить

Крестителя, дав ему прозвание Ивана Купалы.

В древности суеверные люди в ночь на рождество Крестителя Иоанна собирали разные травы - чертополох, плакучую траву, приписывая им чудесную силу. Особенно искали папоротник, цветущий огненным цветом только будто бы в эту ночь и необходимый при отыскании кладов. Скатывали с горы заложенное колесо, указывая этим на то, что с этого времени солнце поворачивает на зиму. Предавались разного рода разгульным играм и удовольствиям, боготворили силу воды и теплоту солнца и верили, что этот Купала скрыт и в воде, и в огне, и в травах.

Все эти и многие другие обычай, обряды и верования в некоторых местностях существуют и настоящее время, и

для искоренения этих суеверий, уничижительных для христиан и оскорбительных для памяти Крестителя Господня Иоанна, требуется много усилий и трудов, образования и культуры человека.

8 июля - память благоверного князя Петра и жены его княгини Февронии. Святые супруги пронесли любовь друг ко другу через все испытания и прославились благочестием и милосердием. Скончались они в один день и час, приняв перед этим монашеский постриг. Святые Петр и Феврония являются образцом христианского супружества. К ним обращаются с молитвой о мире и любви между мужем и женой и просят небесного благословения перед вступлением в брак.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

травами. Равномерно полить сливковым маслом и лимонным соком. Залить разогретым бульоном. Тушить в духовке 30 мин., периодически помещивая.

Спагетти с зеденью и сыром

Изюминка вкуса - в греческих орехах.

На 4 порции: 50 г ядер греческих орехов, 2 пучка свежего базилика, 4 зубчика чеснока, соль, 8 столовых ложек различного растительного масла (например, оливкового, арахисового, кукурузного, подсолнечного), 125 г тертого сыра, 400 г спагетти.

Ядра орехов крупно порубить. Базилик вымыть, обварить листики. Чеснок очистить от шелухи. Листики базилика и чеснок измельчить с помощью миксера, добавив одну чайную ложку соли, растительное масло и тертый сыр. В результате измельчения должна получиться однородная масса, похожая на пасту. Поставить приготовленную смесь в холодильник.

Спагетти сварить в подсоленной воде, откинуть на дуршлаг, обдать холодной водой и дать ей стечь. Затем перемешать спагетти с приготовленной заранее смесью и разложить

по глубоким тарелкам. Можно украсить листиками базилика и подать на стол.

Картофельный торт с зеденью

На 4 порции: 700 г разваривающегося картофеля, соль, 1 луковица, 1 пучок петрушки, 2 столовые ложки сливочного масла, 4 яйца, 250 мл молока, молотый черный перец, тертый мускатный орех.

Картофель очистить от кожуры, вымыть, нарезать мелкими кусочками и в течение 15 мин. варить в подсоленной воде. Тем временем очистить репчатый лук от шелухи и нарезать его мелкими кубиками. Петрушку вымыть, отряхнуть от капель, обварить листики и нарезать их тонкими полосками. В большой сковороде разогреть сливочное масло и пассеровать в нем репчатый лук до прозрачности. С картофеля слить воду, переложить его в сковороду и обвалять в масле, добавить петрушку. Яйца и молоко взбить, приправить солью, перцем и мускатным орехом. Картофель запить молочной смесью. Накрыть сковороду крышкой и минут на 25 оставить картофельный торт затвердеть на среднем огне. Можно выпекать картофельный торт 20 минут в духовке, нагретой до 100 градусов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность лично главе г. Новопавловска В.Ф. Кузнецовой, родственникам, друзьям, соседям, всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты нашего сына Алексея Николаевича Константинова и оказавшим помощь в организации похорон.

Семьи Константиновых, Гаченко.

Продается однокомнатная квартира (5-й этаж).

Телефон: 2-00-12 (после 19 часов). (2-3)

ООО «АгроУроКент-Юг»
ТРЕБУЕТСЯ Повар в школу.
Телефоны: 2-21-35; 4-34-65.

◆ Заготовки

Осторожно: ботулизм!

В банку вместе с продуктами можно случайно «закачать» опаснейшую бактерию, вызывающую ботулизм. Возбудитель этой болезни и его споры обитают в почве, особенно загрязненной отбросами и настоем. Чаще всего микробом заражаются те продукты, которые контактируют непосредственно с землей: грибы, овощи, фрукты.

Для нормальной жизнедеятельности этой зловредной бактерии кислород не нужен. Более того - она его терпеть не может. Зато превосходно себя чувствует в анаэробной

среде (там, где нет кислорода). И если другие микроорганизмы в «бездыханном» пространстве погибают, то бактерия, вызывающая ботулизм, напротив, здравствует и процветает, становясь все устойчивее к внешним воздействиям. Ей все нипочем: ни жара, ни холод. Неубиваем ее ни уксус, ни сахар, применяемые при консервировании. Даже насыщенные растворы соли не могут разрушить токсин, уже образовавшийся в продукте. Этим объясняются случаи отравления соленым мясом и рыбой.

Как избежать порчи консервов?

Добротственные консервы получают лишь при соблюдении всех рекомендованных правил их изготовления. Нарушение же часто приводит к порче консервов. Так, например, вместо рекомендованных 15-20 мин. банки кипятят 5-10, к тому же сырье было недостаточно промыто (остались загрязнения, множество микробов). Результат - вздутие крышек на банках (бомбаж).

Порча консервов может быть вызвана негерметичной укупоркой банок (брекованием).

нов резиновое кольцо, прокол). В конечном итоге - вздутие, затем брожение, сироп и заливка становятся мутными, а при низкой кислотности могут развиваться бактерии, вызывающие сильные пищевые отравления. Для их уничтожения применяют высокие температуры, или искусственно повышают кислотность продукта (добавление уксуса, лимонной кислоты, смешивание с продуктом, имеющим повышенную кислотность), проводят пастеризацию.

Что потребуется для консервирования

Для подготовки овощей и плодов для консервирования - майки, очистки, нарезки, вам понадобится обычный кухонный инвентарь - кастрюли, ножи, мясорубки, вилки, ложки, шинковки, желательно из нержавеющей стали или эмалированные. Для хранения консервированных продуктов, варенья вам будут нужны стеклянные банки разных размеров, металлические, стеклянные и полиэтиленовые крышки. Для засолки капусты и огурцов в больших количествах необходимы деревянные бочки. Помимо перечисленного выше универсального кухонного оборудования в каждом конкретном случае понадобится специальное оборудование, которое облегчит вашу работу.

Для очистки овощей удобно использовать столовые ножи с прорезью параллельно лезвию. Для удаления косточек из вишни и слив суще-



ствуют различные косточки-выбивные устройства. Для переработки яблок вам потребуется специальная яблокорезка, которая режет яблоки сразу на несколько долек и одновременно удаляет сердцевину с семенами. Для подготовки овощей к консервированию используйте овощечистки, овощерезки, шинковальные доски. Из электрических помощников удобны соковыжималка, мясорубка, овощерезка. Если вы заготовливаете соки, вам необходима соковарка. Для укупорки стеклянных банок жестяными крышками потребуется закаточная машинка. Если вы занимаетесь консервированием довольно часто, вам нужно иметь тарелочные весы, песочные часы, термометр, мерную кружку, съемник для выгрузки банок после прогрева, сетку для бланширования овощей.

Извещение

собственников земельных долей, расположенных на территории филиала «АгроМаринское»

В соответствии с ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» и ФЗ №78 от 18.01.2001 г. «О землеустройстве», мы, собственники земельных долей Прядкина Любовь Павловна, Брагин Иван Михайлович, Брагина Анна Алексеевна, Гальченко Иван Сергеевич, Замирайло Николай Александрович, Замирайло Надежда Григорьевна, Куценко Лидия Николаевна, Куценко Александр Владимирович, Кащарова Любовь Владимировна, Мачалкин Николай Павлович, Суховский Иван Леонидович, Шкабурина Раиса Степановна, Шкабурин Николай Максимович, Юндина Виктор Павлович, Юндина Елена Николаевна, участники общей долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения извещаем остальных участников общей долевой собственности о намерении выделить свои земельные доли, расположенные на расстоянии 2,5 км на северо-запад от ст. Маринской, из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в бывшем ОАО «Маринское» бригада №2, поле 11/81 га. Выплата компенсации не предусмотрена. Возражения направлять в течение месяца со дня опубликования в газете в отдел по Кировскому району УФК РС по СК, ул. Журавко, 15 или ст. Маринская, ул. Буденного, 42, Мачалкину Н.П.

Кисловодский институт экономики и права

Лицензия Минобразования РФ № 24-0630 от 28.11.01 г.
Свидетельство о гос. аккредитации № 0464 от 14.01.02 г.

Объявляет набор студентов

на очное и заочное отделения
по специальностям:

021100 - Юриспруденция;
060400 - Финансы и кредит;
060500 - Бухгалтерский учет, анализ и аудит;
061100 - Менеджмент организаций;
061500 - Маркетинг.

По окончании обучения выдается государственный диплом.

Оплата - 16000 рублей в год.

Вступительные экзамены: I - с 15 июля, II - с 15 августа.

Адрес института: г. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел.: (8-87937) 2-19-84, факс: 2-29-00, 2-34-34. (2-2)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.